

15家农企亮相浙江农博会

苍南名优“土特产”凭实力圈粉

本报讯 (记者 陈裕良) 日前,持续火爆五天的2024年浙江农博会在杭州落下帷幕,苍南15家农业企业参展的特优农产品不仅在展会上销售火爆,还捧回了4个金奖和3个优质奖。

2024年浙江省农博会于11月22日至26日在杭州国际博览中心举行。天南地北各省市4146家商家、43000多种农特产品参展,吸引了32.51万人次现场参观采购。苍南霞关凤冠鱼

丸、矾都达记肉燕等15家农业企业也带去了各自的“拳头产品”在展销会上吆喝。

“尝尝海苔煎饼,这个是我们浙江最南端大海的味道!”在霞关凤冠鱼丸展位上,企业负责人正热情招徕顾客品尝自家的海苔煎饼。

矾都达记肉燕负责人表示,他们每年都会来参加省农博会,“冷链车开了两辆上来,在展会这里租了一个冷库存了很多货,

随时准备应对热销脱销情况。”

沿浦湾家庭农场这次则带来了自家生产的系列口感番茄产品,一斤售价30元非常抢手,开幕当天就卖断了货。

在农博会上,我县的参展企业所呈现的农特产品深受消费者喜爱,展销期间销售额达38万元。此外,凤冠食品成功签订了20万元的订单及意向合同。值得骄傲的是,矾都达记肉燕、霞关港·干海参·柚润·四季柚、霞关凤冠海苔饼等四款产品荣获博览会金奖;而长生老号养生茶、浙唯鲜农业番茄、齐天乐麻花等三款产品则获得了优质奖的荣誉。

农博会不仅是一场农产品的展销会,更是一场农业文化的盛宴。在面对面的交流中输出了独有的苍南农村文化传统,不仅加深了人们对苍南优质农产品的好感,也展现了其独特的魅力。

农户当“房东”螃蟹成“住户”

我县7个村288户低收入农户包租增收

本报讯 (温州日报记者 林思思) 村集体、农户当“房东”,螃蟹成“住户”,这是即将发生在炎亭镇东沙村一幢四层公寓的有趣情景。日前,依托这幢公寓开展的炎亭镇“蟹公寓”水产养殖基地共同富裕项目,举行意向租赁签约仪式,吸引18家养殖户(企业)签订入驻意向书。

“蟹公寓”养殖项目是折股量化项目,由省、县两级财政补助,炎亭镇东沙村等6个行政村以及金乡镇半浃连村联合集资360万元,以股份合作社形式成立“苍南县柒合水产品有限公司”,进行建设、运营、管理。项目总投资3850万元,建设包括一期餐饮酒店、二期养殖基地两幢建筑,于2022年4月开始动工,目前均已完工,预计11月底验收投用。其中,养殖基地建筑面积约1.4万平方米,主要用于“一户一蟹”公寓式养殖梭子蟹、青蟹。

炎亭镇是“中国梭子蟹之乡”,秋季时节,当地渔民从海中捕捞梭子蟹后,一般会先把蟹养肥了再卖。但由于他们大多采取“低小散”的池塘式散养模式,蟹的总体产量并不高。炎亭镇东沙村党总支书记缪信志解释,当地蟹的养殖期为农历10月中下旬至正月,以往露天养殖温度不可控,冬季蟹的成活率仅为50%至60%。“所以我们想着能不能集中养殖,实现水温、水质可控,给蟹创造更好的生存环境,以此提高蟹的存活率。”缪信志说,满足这些条件的“蟹公寓”基地,加持省级科技特派员的技术支撑,预计蟹的存活率可提升至80%以上。

得知“蟹公寓”基地的养殖优势,苍南县岳丰水产养殖场负责人陈相岳成了此次参与意向租赁签约的养殖户之一。他从2021年起,就在新兴村租赁厂房约1000平方米最早尝试“蟹公寓”养殖技术,并以一户一蟹的形式恒温养殖梭子蟹、青蟹。

“接下来我们会根据意向租赁养殖户的综合条件,筛选确认最终的入驻养殖户。”缪信志说,他们请来第三方做过评估,项目投用后,预计每年产生租金收益133万元。7个村按投资比例分红收益,再分别按65%、35%的比例,将收益分配至低收入农户及村集体。“7个村共有低收入农户288户,根据各个村的投资占比算下来,一户一年最少也能分到2000多元。”

建设品质县城 提升人居环境

“渎浦未来社区”项目刷新进度条

本报讯 (记者 黄允祺) 近日,县三季度“骏马工程”名单公布,灵溪渎浦未来社区项目位列其中。目前,项目推进情况良好,建成后将成为苍南城乡高度融合的未来社区建设样板。

县城中心区30-2地块江山宸庐项目作为渎浦未来社区打造的重要内容之一,项目团队充分发挥协同作战能力,各参建单位紧密配合,从设计优化到施工工艺创新,从原材料质量把控到现场施工管理,全方位确保了工程的顺利推进。

江山宸庐项目一共包含20栋楼,其中包括7栋高层和13栋叠拼,据项目负责人介绍,目前项目进展顺利,7栋高层已有6栋楼已经主体结构,另外1栋在做基础阶段的施工。13栋叠拼有3栋楼完成了主体结构,剩余10栋楼正在进行挖土准备阶段,目前主体结构已经完成了30%,计划2026年9月份完成。

据悉,渎浦未来社区被列



入省级未来社区试点创建名单及省级高品质示范街区。该项目由浙大建筑设计院设计,位于萧江塘河以南、玉苍路以北、体育场路以东、苍南大道以西,其中实施单元总用地面积约27.95公顷,总建筑面积约61.9万平方米,总投资约25.7亿元。

渎浦未来社区项目主要包含渎浦中学改扩建、渎浦安

置小区改造工程、渎浦小学改扩建、祥和安置小区建设、30-2规划小区、新区实验幼儿园、邻里中心以及数字化建设运营等项目。目前渎浦中学改扩建、祥和安置小区及新区实验幼儿园均已建设完成。另外,渎浦小学改扩建工程正在进行方案设计,其他项目也在有序推进中。

“渎浦社区是苍南建设

品质县城、提升人居环境、深入推进“大县大城”战略和社会治理模式革新的重要核心区。”苍南县城市建设中心规划发展科负责人表示,接下来,渎浦未来社区规划将紧扣“邻享社区、乐活渎浦”主题,进行苍南实践探索,努力为全省县域核心区城中村改造提供“苍南样板”。

联合惩戒,构建反诈全链条

□柯锦雄

11月26日,公安部举行新闻发布会,通报四部门联合印发《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法》(下称《惩戒办法》)有关情况。《惩戒办法》共18条,《惩戒办法》将于今年12月1日正式实施。

借着《惩戒办法》的发布,有两点值得再强调。

一者,电信网络诈骗犯罪高发态势不容乐观。近年来,我国以雷霆之势打击电信网络诈骗犯罪,许多成果大快人心。但由于诈骗手法多变、技术对抗升级、作案窝点转移境外等原因,当前电信网络诈骗犯罪仍是数量上升最快的刑事案件类型。仅今年上半年,全国检察机关起诉涉电信网络诈骗犯罪就达2.5万人,同比上升

44.1%。这意味着,电诈高发态势还没到彻底扭转之时,打击电诈犯罪远不能放松。

二者,从严打击实施电信网络诈骗的犯罪分子,社会有共识,但是,我们还需关注另一个群体,即与实施电信网络诈骗相关联的帮助信息网络犯罪活动的人员。现实中,有人或因一点蝇头小利、或因人情世故,会将自己的电话卡、银行卡等出卖、出租给别人,一定程度上协助了电诈活动。《惩戒办法》除了继续打击电诈犯罪分子,还强化对上述违法行为的惩戒,这将有助于构建打击电诈犯罪的全链条体系,弥补薄弱环节。

近年来,电诈犯罪之所以持续猖獗,除了犯罪分子自身原因之外,也与犯罪团伙能够轻易通过购买、租用、借用等方式源源不断地获取他人名下的

电话卡、物联网卡、短信端口、银行账户、支付账户、互联网账号等作案工具密不可分。刑法修正案(九)虽然新增了帮助信息网络犯罪活动罪(下称“帮信罪”),但该罪属于故意犯罪,明确要求行为人明知他人利用信息网络实施犯罪,同时对于适用情形比较严格。一些人出售、出租相应作案工具的行为次数不多、数量不大,而且可能存在被哄骗,并不清楚他人是在利用信息网络实施犯罪,因而很难适用“帮信罪”进行打击。而这部分人群相对于“帮信罪”犯罪分子而言,数量更为庞大,从而为电诈犯罪分子提供源源不断的作案机会。

《惩戒办法》的实施,将有助于破解这一难题。它进一步明确,涉嫌电诈犯罪有刑罚,如果帮助电诈犯罪,即便够不上

刑罚,也会面临金融惩戒、电信网络惩戒、信用惩戒等惩戒措施。同时,《惩戒办法》的出台,坚持依法认定、过惩相当、动态管理,兼顾法、理、情的平衡。根据该办法的规定,惩戒对象被严格限定范围,一是相应犯罪受过刑事处罚的人员,二是经设区市市级以上公安机关认定的四类情形。同时,在实施惩戒措施前,作出认定的公安机关要将惩戒的事由依据、惩戒期限、惩戒措施、依法享有申诉的权利及申诉渠道等内容书面告知惩戒对象。严格执行这一程序,相信既能打击违法犯罪活动,也能避免以往一些银行部门因“一刀切”限制而带来的误伤,进一步提升打击电诈的精准度。

今日谈

县档案馆 喜迁“新居”

旧址明起闭馆

本报讯 (档案) 前日,县档案馆发布闭馆搬迁公告,因搬迁新馆,县档案馆旧馆(旧址:苍南县灵溪镇玉苍路61号)定于11月30日至12月8日闭馆,闭馆期间暂停一切馆藏档案资料对外查阅利用服务。

县档案馆新馆位于灵溪镇体育场路与建兴路交汇处,12月9日开始对外提供电子档案查阅利用服务。因库房搬迁消毒工作需要,暂停实体档案查阅利用服务,搬迁消毒工作结束后将第一时间通过苍南档案等平台向社会发布。